



ACTA CONSELL DE BARRI CENTRE EST

Identificació de la reunió

Núm. de la reunió: 1/2019
Dia: 14 de gener de 2019
Hora: de 19.05h a 21.00h
Lloc: Casa de Cultura

Persones assistents

Sr. Ferran Villaseñor, president Consell de Barri
Sra. Rebeca Galán, secretària i representant Gilgal Solidari
Sra. Susanna Pellicer, representant grup municipal PDECat
Sra. Marina Casals, directora de Participació Ciutadana
Sra. Ester Castanyer, tècnica d'Acció als Barris
Sr. Albert Mallol, tècnic de Participació Ciutadana
Sr. Èric Gómez, representant grup municipal ERC
Sr. Pere Soler, representant grup municipal PSC
Sr. Aldo Ciprián, representant grup municipal C's
Sr. César Calzada, representant grup municipal PP
Sra. Lourdes Lorente, representant grup municipal CUP- PC
Sr. Alberto Valcarce, representant AAW Volpelleres
Sr. Antonio Lucas, representant AAW Coll Favà
Sr. Alfredo Arechavala, representant Club Muntanyenc
Sr. Xavi Asensio, representant Aula de So
Sr. Andreu Sierro, representant Ampa Collserola
Sr. Claudio Verdú, representant AAW Can Barata
Sr. Josep Vergés, representant AAW Sant Cugat Centre
Sr. Francesc López, AAW Can Magí
Sr. Francesc Carol, Associació Egiptologia de Sant Cugat AESC
Sra. Mireia Gallego, Grup de Facebook barri Monestir-Sant Francesc

Ordre del dia

1. Seguiment dels temes tractats en l'anterior Consell de Barri
2. Aprovació, si s'escau, de l'acta del consell anterior
3. Intervenció de les veïnes i veïns
4. Aprovació dels projectes de lliure disposició de 2019
5. Seguiment del Pla del barri Monestir-Sant Francesc
6. Informació dels grups de treball
7. Seguiment i propostes dels àmbits territorials
8. Precs, preguntes, sobrevinguts i suggeriments

Desenvolupament de la reunió

1. Seguiment dels temes tractats en l'anterior Consell de Barri



El Sr. Villaseñor inicia la sessió amb el seguiment dels temes tractats i les respostes a preguntes de l'anterior consell.

1. Enjardinat dels Jardins de Sant Francesc

Pregunta: Es demana si es pot posar gespa als dos espais al costat del carril bici que passa pel parc (al costat de la petanca), ja que no n'hi ha.

Resposta: Parcs i Jardins està valorant si es pot posar en aquesta ubicació.

2. Soroll de trànsit al passeig Francesc Macià

Pregunta: Es demana que es facin actuacions a curt, mig i llarg termini per reduir les molèsties que provoca el trànsit constant en aquesta via.

Resposta: Per ara no està previst entre Coll Favà i el CAR, com es demanava, però s'està treballant per pacificar el trànsit amb aparcament dissuasius als afores i altres mesures. També s'estudiarà l'opció de posar coixins berlinesos en algun punt.

3. Problemes per aldarulls i inseguretats a la plaça d'en Coll

Pregunta: Diversos veïns demanen mesures per acabar amb la situació d'inseguretats en aquesta plaça, amb gent que consumeix alcohol i drogues al costat del parc infantils, baralles i amenaces al veïnat.

Resposta: S'ha incrementat la presència policial a la zona i s'han pres mesures coordinades entre Policia Local, Mossos, Serveis Socials i altres àmbits per atacar la problemàtica des dels diferents fronts.

4. Molèsties pel botellot

Pregunta: Queixes perquè hi ha diferents punts del barri on es fa botellot i això genera soroll a les nits i brutícia. També es queixen que no hi ha mai patrulles i que quan truquen al 112 els hi diuen que millor no surtin al carrer.

Resposta: des de la Policia Local s'està treballant en el problema i demanen que se segueixi trucant cada vegada que hi hagi aldarulls per poder identificar bé els focus i determinar actuacions.

5. Mesures per reduir la velocitat a diversos carrers

Pregunta: Es demana que es posin elements per a reduir la velocitat al C/Vallès, al Torrent d'en Xandri i al c/ Abat Escarré.

Resposta: S'estudiarà amb la policia local si hi ha un problema d'excés de velocitat i, en cas que es valori necessari, s'analitzarà la millor solució en cada punt.

6. Marquesines del bus

Pregunta: Es demana una marquesina a la parada del bus de Torrent d'en Xandri.

Resposta: Ja està posada.

7. Il·luminació passos de vianants

Pregunta: Es sol·licita que es posi il·luminació LED a terra al pas de vianants de camí de la Creu amb C/ Santa Rosa.

Resposta: S'intentarà fer amb pressupost del 2019.



8. Magnòlies d'av. Cerdanyola

Pregunta: Es demana si algun d'aquests arbres es podrà trasplantar als Jardins del Vallès, un cop facin les obres de l'avinguda.

Resposta: No està previst però s'estudia si es pot incloure la proposta.

9. Papereres amb cendrers al barri Monestir-Sant Francesc

Pregunta: Es demana si se'n poden posar.

Resposta: S'estan estudiant opcions perquè les que s'han provat no han anat bé.

10. Arbrat del barri Monestir-Sant Francesc

Pregunta: Es planteja si es pot protegir l'alzina del carrer Borrell i posar informació sobre aquest arbre singular. També se sol·licita que es reposin els arbres que es van malmetre en un incendi de contenidors a la rambla del Torrent d'en Xandri.

Resposta: Es pren nota de les dues peticions per dur-les a terme.

11. Millores viàries davant la seu dels Diables de Sant Cugat

Pregunta: S'exposa que en aquest punt (Torrent d'en Xandri, 33) hi ha cotxes que circulen contra direcció o que aparquen sobre la vorera. Es demana que es posin pilones davant l'edifici o s'adopti alguna mesura correctora,

Resposta: Es pren nota i estudiaran la millor opció per resoldre. Ho.

Sr. Andreu Sierro considera que les respostes als temes plantejats pels veïns són poc concretes, en molts casos només es diu que s'estudiarà el tema. Més que una resposta es tracta de tirar la pilota endavant. S'hauria d'exigir més concreció en les respostes, ja que es tracta de preocupacions dels veïns.

2. Aprovació, si s'escau, de l'acta del consell anterior

S'aprova l'acta per assentiment.

3. Intervenció de les veïnes i veïns

Sr. Vergés lamenta la lentitud en el projecte de lliure disposició de col·locar plaques explicatives en alguns carrers, ja que s'ha acabat l'any i encara no s'han penjat. Podem anar una mica més ràpid. Seria bo que es pogués fer abans de les eleccions.

Agraeix a l'Ajuntament l'actuació que ha fet a la casa en runes que hi ha al carrer de la Creu. S'ha tret el terrat i el primer pis i ja no és una amenaça com abans.

Pregunta si és veritat que la Policia local no grava les trucades telefòniques que rep, com fa el 112, perquè no els puguin demanar després explicacions sobre les denúncies o queixes que fan els ciutadans.

Sr. Camacho, veí de Can Magí, explica que el barri pateix un problema de contaminació acústica important, que atribueix a que s'ha deteriorat l'asfalt sono-reductor de la Ronda Nord, que es va posar fa 15 anys. Ens hem posat en contacte amb l'Ajuntament, sense obtenir cap resposta. El problema s'agreuja perquè els vehicles van a més velocitat de la permesa, que és de 50 km/h. Caldria posar alguna mesura per reduir la velocitat a la ronda i també és molt urgent que es torni a asfaltar la ronda. També apunta que a la carretera de Roquetes ha augmentat molt el



trànsit i hi passen molts camions que fan molt soroll i caldria prendre mesures per reduir el soroll. A Sant Cugat s'ha posat asfalt reductor en carrers amb menys trànsit.

Sr. Canals agraeix a Sr. Villaseñor, que no es tornarà a presentar a les eleccions, la seva dedicació al Consell de Barri i al barri del Monestir des de fa molt anys.

Sr. Cañas, veí de Can Sant Joan, exposa la manca de serveis que hi ha al seu barri, en concret al camí del Picador (antic Camí de Sant Cugat a Sabadell). Detalla que en aquesta zona no hi ha cap tipus d'il·luminació, només les dels habitatges, i només compten amb un sol contenidor de rebuig. Ens agradaria tenir la resta de contenidors, com hi ha a tot arreu. Per últim, reclama que la policia controli l'aparcament a Can Sant Joan perquè el tros de vial que queda lliure a vegades no és suficient per passar un cotxe. L'Ajuntament ha fet un esforç per millorar l'aparcament però falta presència dissuasiva de la policia per evitar l'aparcament al camí.

Sr. Fernández, veí de l'Av. Ragull, planteja el problema de contaminació acústica i atmosfèrica generat per la ferralleria que hi ha en aquest carrer. Explica que ha presentat una denúncia a l'Ajuntament pel soroll i les molèsties que provoca aquesta activitat.

Sr. Villaseñor respon que no és la primera queixa que hi ha al barri sobre la ferralleria i recorda que el Consell de Barri va demanar fa temps la compra d'aquest terreny d'equipaments per al barri. El president es compromet a traslladar la qüestió al ple municipal si el veí no hi assisteix per fer-ho ell personalment.

Sr. Lucas planteja diversos problemes al barri de Coll Favà. En primer lloc, les queixes per problemes de soroll i trànsit elevat a l'avinguda Francesc Macià. També demana que es netegi la riera de Coll Favà que està en molt mal estat. Per altra part, reclama que s'instal·lin passos de vianants amb llums leds a l'av. de Can Volpelleres, ja que des de l'obertura del nou institut Leonardo da Vinci s'ha incrementat molt el trànsit cap al carrer Alfons d'Aragó. Així mateix, reclama que es reposi la placa explicativa sobre el pont de Can Vernet i adverteix que el paviment del pont a l'hivern es gela i rellisca. Demana que s'hi posi un líquid antilliscant.

Per últim, reclama que es netegin els escocells de Coll Favà, que estan plens de brutícia, i que es millori la il·luminació dels carrers, ja que només hi ha llum a un costat dels carrers i, a més, molts cops els arbres fan ombra a les voreres.

Sr. Sierro reclama una solució perquè les famílies puguin desencotxar els seus fills al carrer Abat Biure, on ha augmentat el trànsit arran dels canvis de circulació que es van fer a causa de la creació de carrils bici. Fa mesos que estem esperant una resposta per part del servei d'Educació i no ens responen els correus que enviem. Així, els problemes s'eternitzen.

Sr. López (AW Can Magí) diu que el problema de soroll a l'Av. de Roquetes està motivat per la circulació constants de vehicles pesats que no sap a què es degut, però s'ha incrementat.

També denuncia la situació del pàrquing dissuasiu de Can Magí, que està molt brut i s'ha convertit en un punt de botellot. Hi ha cotxes i furgons frigorífics abandonats, el perímetre no està tancat i també hi accedeixen tràilers els caps de setmana. En aquest sentit, demana que s'arregli i es millori la supervisió d'aquest espai perquè s'està degradant i és un "campi qui pugui".

Sr. Verdú planteja tres reclamacions per al barri de Can Barata. Primer, la poda de l'avinguda del Carme (300 metres), que és l'avinguda principal del barri. Segon, solucionar el problema d'accés a la fibra òptica, ja que s'ha fet el cablejat de tot el barri i no es pot fer la connexió a causa d'un veí que s'oposa al pas per la seva finca. En tercer lloc, demana en quina situació està el carril d'accés al barri a la carretera C1413. Per últim, demana que es prohibeixi la sortida directa a la carretera des de la finca de Can Bandera per la perillositat d'accident que comporta.



Sra. Gallego crítica el retard de les actuacions i obres previstes al barri. Sosté que la única cosa realitzada que hem vist ha estat la plaça del Coll i una pista de Sant Francesc. Si anem a aquest ritme, trigarem molts anys per fer totes les actuacions previstes al Pla del barri. Els projectes s'eternitzen i tenim dos problemes: amb la comunicació i amb el timing dels projectes.

En segon terme, demana una autorització per aparcar per als familiars dels malats residents a la Residència Santa Rosa, ja que s'ha tancat la zona de pàrquing per asfaltar-lo. També sol·licita alguna mesura per reduir la velocitat a la plaça del Coll perquè hi ha cotxes que van molt de pressa. Per altra part, reclama que es millori les voreres del institut Pla Farreres ja que estan aixecades i no es pot caminar. Per últim, reclama més suport de l'Ajuntament a la feina de dinamització cultural i cívica que fan les entitats i persones del barri. No podem fer-ho tot des de les entitats, cal tenir un mínim recolzament.

Sr. Calzada pregunta perquè avui, 14 de gener, no s'ha tallat el trànsit a l'accés a la rotonda de l'hipòdrom, tal com s'havia anunciat. Demana quan es tallarà el trànsit.

Sr. Villaseñor respon a les intervencions dels veïns i vocals del Consell de Barri. Com a president, es compromet a traslladar els temes als regidors corresponents o al ple municipal i fer-ne el seguiment. Sobre els problemes de trànsit a diferents barris, considera que cal actualitzar el pla de Mobilitat i acabar les actuacions pendents.

En relació al pàrquing de Can Magí, creu que l'Ajuntament l'ha de netejar i evitar l'accés de camions. Per altra part, espera que la Generalitat doni el vistiplau al projecte de carril d'accés a Can Barata i sobre la connexió a la fibra òptica, comenta que és un problema que ha de resoldre la companyia i no l'Ajuntament.

En relació a les obres del Pla Monestir, està d'acord que tot va més lent del que molts voldríem. L'actual lentitud de les actuacions també és deguda a la inacció de molts anys.

Per últim, està d'acord que les entitats i els veïns han de comptar amb més suport municipal a l'hora d'organitzar activitats culturals i diu que en parlarà amb la regidora de Cultura.

4. Aprovació dels projectes de lliure disposició de 2019

Sr. Villaseñor explica que les entitats del Consell de Barri han arribat a un acord per consens sobre els projectes a executar amb els diners de lliure disposició 2019, que avui es porta a aprovació del Consell de Barri. Explica que s'han fet dues reunions del Consell d'entitats i presenta les propostes que s'han acordat:

Aclareix que les propostes d'ordinari estan assegurades i que les d'inversió es podran fer si s'aprova al pressupost municipal. Tot seguit, dona la paraula als vocals de les entitats perquè expliquin si volen la seva proposta.

Sr. Arechavala diu que el Club Muntanyenc celebra enguany el seu 75è aniversari i amb aquest motiu es llogarà un rocòdrom mòbil per oferir aquesta activitat als infants. Convida tots els assistents als actes del 75 aniversari.

Sr. Valcárcel explica que el programa Volpelleres Batega contempla dues sessions de cinema a la fresca i l'organització d'un Cagatió per Nadal.

Sra. Galán comenta que el projecte de Gilgal Solidari és realitzar un vídeo sobre el barri del Monestir ressaltant el paisatge humà i la mirada dels qui viuen en aquest entorn.



El Sr. Villaseñor explica que en els projectes d'ordinari hi ha un sobrant d'uns tres mil euros per si algun projecte requereix més finançament. A continuació, introdueix breument els projectes d'inversió i remarca que són els projectes que han presentat les pròpies entitats.

Sr. Ciprian considera que hi ha dos projectes d'inversió que no haurien d'anar a càrrec del pressupost del Consell de Barri sinó que s'haurien de finançar des del capítol d'inversions de l'Ajuntament. Es tracta del reductor de velocitat a Can Magí i dels escocells de Volpelleres. Sosté que l'Ajuntament ha fet actuacions idèntiques en altres punt de Sant Cugat, com la Rambla del Celler i Sant Domènec, amb càrrec al capítol d'inversió.

Sr. Villaseñor diu que aquest és un debat recurrent i que en puritat cap de les inversions no s'hauria de fer des del Consell de Barri però si es fan és perquè s'ha comprovat que l'Ajuntament no ho té previst en el pressupost de 2019 i són demandes que fan les pròpies entitats. Així, sotmet el punt a votació dels membres del Consell de Barri.

La relació de propostes de lliure disposició 2019 s'aprova amb 11 vots a favor i 3 abstencions (CUP, ERC, C's). Els representants d'aquest partits no exerceixen el seu vot perquè entenen que la decisió correspon a les entitats, que ja han aprovat les seves propostes.

5. Seguiment del Pla del barri Monestir-Sant Francesc

S'informa de l'estat dels projectes en marxa o previstos del pla de millora del barri Monestir-Sant Francesc.

6.

Projecte	Estat	Pressupost
Vianantització de l'av. Cerdanyola (1a fase)	En licitació. Es preveu que les obres comencin durant el primer semestre.	Pressupost de licitació: 1.276.000 €
Reforma c/ Orient	Pendent de reunió amb el veïnat per acabar de concretar el projecte d'accessibilitat de les voreres.	30.000 €
Reforma c/ Sant Llorenç	En fase de contractació.	199.906 €
Adquisició de l'edifici av. Cerdanyola / pg. Torre	Prevista expropiació els propers mesos. El ple de setembre va aprovar la modificació urbanística per convertir la	400.000 €
Projecte	Estat	Pressupost
Coberta de la pista inferior de St Francesc	L'AMB està acabant de redactar el projecte. Es preveu licitar-lo i començar les obres aquest any 2019.	290.000€
Nou enllumenat a la plaça d'en Coll	Enllumenat penjat dels arbres tipus el de la plaça Barcelona. Es preveu que estigui col·locat entre març i abril.	65.000 €
Remodelació dels Jardins del Vallès	El projecte està adjudicat i està pendent de la data d'inici d'obres.	400.000 €
Millores al transport públic	S'han posat 8 noves marquesines a les parades de bus.	

Informació dels grups de treball

Sr. Villaseñor repassa els temes tractats en els darrers grups de treball de Mobilitat i Seguretat.

7. Seguiment i propostes dels àmbits territorials

S'informa de l'estat dels projectes en curs als barris del Centre Est:

Mercat de Volpelleres: l'obra està acabada i s'estan acabant d'adjudicar totes les parades. Es preveu que s'obri a primers de març.

Parc del Bosc de Volpelleres: el projecte s'ha adjudicat a l'empresa Ambitec Servicios Ambientales Sau per un pressupost de prop de 650.000 €. Les obres començaran a mitjans de febrer.

Carril bici / vianants a la carretera de Rubí: unirà Rubí amb el centre de Sant Cugat. L'obra es farà en 3 fases. S'explica que les obres han començat el mateix dilluns en el tram de la rotonda de l'Hipòdrom però que no s'ha hagut de tallar el trànsit, com estava previst, ja que són uns treballs encara molt preliminars i s'ha vist que avui no era necessari.

Sala Polivalent als Cinemes del Centre Cultural St. Cugat: ja està fet el projecte executiu i està en fase de licitació.

Restauració de l'Estanyol de la Guinardera: s'han reprès els treballs després que les fortes pluges d'estiu i tardor haguessin impedit que s'assequés prou el terreny per entrar-hi amb les màquines.

8. Precs, preguntes, sobrevinguts i suggeriments

Sr. Camacho considera que la resposta del Consell de Barri a la queixa que ha plantejat pel soroll a la ronda Nord ha estat molt poc concreta. Quan va començar la ronda fa 20 anys, vam haver de tallar la ronda com a mesura de pressió. Em semblaria molt trist haver de tornar a recórrer a una acció com aquesta. Remarca que, a banda de renovar el paviment sonoreductor, és necessari que es respecti la limitació de velocitat de 50 km/h.

Sr. Villaseñor respon que no aconsella a ningú que talli cap carrer. Es compromet a portar el tema al proper ple municipal, si no ho fa directament el Sr. Camacho. Explica que els consells de barri tal com estan plantejats s'han convertit en una audiència pública i que la seva funció del Consell de Barri és traslladar queixes i propostes de millora.

Sr. Valcárcel pregunta quin és l'estat de tramitació de l'Escola la Mirada.

Sra. Pellicer explica que a la darrera comissió informativa es va tractar el tema i que properament s'informarà l'AMPA i l'associació de veïns sobre els terminis.

Sr. Villaseñor informa que el proper Consell de Barri es convocarà al març i que abans es faran els grups de treball de Seguretat i Mobilitat.

El president aixeca la sessió a les 21h.

La secretària



Angeles Serrano

Vist i plau
El president



Ferran Villaseñor

